



Parlamentul României

Senat

*Comisia pentru muncă, familie
și protecție socială*

Nr. XXVII/151/5.XI/...2013

RAPORT

asupra propunerii legislative privind exonerarea de la plată a unor sume de către personalul plătit din fonduri publice

În conformitate cu prevederile art.68 din Regulamentul Senatului, cu modificările ulterioare, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială, prin adresa nr. **L384/2013**, a fost sesizată de către Biroul permanent al Senatului, în vederea dezbaterii și elaborării raportului, asupra ***propunerii legislative privind exonerarea de la plată a unor sume de către personalul plătit din fonduri publice***, inițiatori Fifor Mihai-Viorel - senator PSD; Bogdan Gheorghe-Dănuț - deputat PSD; Buicu Corneliu-Florin - deputat PSD; Căpraru Dorel-Gheorghe - deputat PSD; Dîrzu Ioan - deputat PSD; Dragomir Viorel Marian - deputat PSD; Drăghici Sonia-Maria - deputat PSD; Gust Băloșin Florentin - deputat PSD; Hărău Eleonora-Carmen - deputat PNL; Intotero Natalia-Elena - deputat PSD; Manda Iulian Claudiu - deputat PSD; Măduța Flavius-Luigi - deputat PSD; Necula Cosmin - deputat PSD; Nistor Laurențiu - deputat PSD; Pană Adriana-Doina - deputat PSD; Rădulescu Constantin - deputat PSD; Resmeriță Cornel-Cristian - deputat PSD; Roman Ioan Sorin - deputat PSD; Stanciu Zisu - deputat PSD; Sturzu Mihai-Răzvan - deputat PSD; Suci Vasile-Daniel - deputat PSD; Tiuch Cătălin - deputat PSD; Tocuț Dan-Laurențiu - deputat PNL.

Propunerea legislativă reglementează stabilirea unor măsuri referitoare la drepturile salariale ale personalului din sectorul bugetar, plătit din bugetul general consolidat, în sensul exonerării de la restituirea sumelor încasate în plus, peste nivelul

stabilit prin Legea nr.284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice.

Consiliul Legislativ a transmis **un aviz favorabil**.

Guvernul, prin punctul său de vedere, **nu susține adoptarea propunerii legislative**.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital transmite avizul cu nr. 947-**FAVORABIL**.

Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități transmite avizul cu nr. 189-**NEGATIV**.

În cadrul dezbaterilor s-a formulat un amendament care, supus votului, a fost adoptat și **se regăsește în anexa** ce face parte integrantă din prezentul raport.

Menționăm că amendamentul cuprins este de competența decizională a Camerei Deputaților.

La dezbaterile propunerii legislative a participat, în conformitate cu prevederile art.61 din Regulamentul Senatului, cu modificările ulterioare, din partea Guvernului, domnul Ion Ghizdeanu, președintele Comisiei Naționale de Prognoză.

În ședința din 5 noiembrie 2013, membrii Comisiei pentru muncă, familie și protecție socială au hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte **raport de admitere cu un amendament**.

În consecință, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială supune spre dezbateră și adoptare, Plenului Senatului, **raportul de admitere cu un amendament**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**.

Propunerea legislativă urmează a fi adoptată de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

Președinte,

Senator Liviu Marian POP

Secretar,

Senator Andrei Liviu VOLOSEVICI

AMENDAMENTE ADMISE

la Propunerea legislativă privind exonerarea de la plată a unor sume de către personalul plătit din fonduri publice –
L384/2013

Nr. Crt.	Forma Propunerii legislative privind exonerarea de la plată a unor sume de către personalul plătit din fonduri publice	Amendamentul Comisiei pentru muncă, familie și protecție socială	Observații
1.	<p>Art. 3. - La momentul intrării în vigoare a prezentei legi, încetează plata veniturilor de natură salarială, stabilite ca urmare a constatărilor Curții de Conturi sau a altor instituții cu atribuții de control, a unor prejudicii, dacă nu se prevede altfel.</p>	<p>- se elimină</p> <p>Amendament de propus de Comisia pentru muncă</p>	<p>Veniturile de natură salarială care fac obiectul constatărilor Curții de Conturi sau a altor instituții cu atribuții de control, la care propunerea legislativă face referire, reprezintă drepturi câștigate prin sentințe definitive și irevocabile pronunțate de instanțele judecătorești.</p> <p>Deciziile Curții de Conturi cu privire la constatările care fac obiectul prezentei propuneri de lege au fost contestate în instanță și fac la această oră obiectul unor dosare aflate pe rol, pentru care instanța nu a pronunțat încă o soluție definitivă, prejudiciul la care se referă Curtea de Conturi nefiind unul dovedit. Mai mult, practica neunitară a instanțelor de judecată în acesta materie ne îndreptățește să luăm în considerare legalitatea drepturilor câștigate. Având în vedere că, la ora actuală, o bună parte din soluțiile instanțelor pronunțate în astfel de spețe sunt favorabile angajaților, stabilind legalitatea veniturilor de natură salarială, nu înțelegem de ce un act normativ ar stabili norme în sens contrar, adică în dezafoarea angajaților, conducând la discriminarea acestora.</p> <p>Întrucât actul normativ se referă strict la exonerarea de la plată a unor sume de către personalul plătit din fonduri publice și nicidecum la stabilirea pentru viitor a unor drepturi salariale, apare necesitatea eliminării art 3.</p> <p>Criza economico-financiară a afectat în mod dramatic o mare parte din angajații din sistemul bugetar, o mare parte dintre aceștia fiind nevoiți să părăsească acest sistem, fapt care a condus la o gravă criză de personal în sectoare fundamentale de activitate, precum cel al asistenței sociale sau administrației publice locale. O nouă reducere a veniturilor salariale ar bloca efectiv activitatea în acest sistem, cu grave consecințe sociale.</p>